

国内

“天网2023”行动正式启动

据新华社北京电 3月20日,中央反腐败协调小组国际追逃追赃和跨境腐败治理工作办公室召开会议,学习贯彻党的二十大和二十届中央纪委二次全会精神,研究部署2023年反腐败国际追逃追赃和跨境腐败治理工作,启动“天网2023”行动。

会议决定启动“天网2023”行动,推动一体构建追逃防追逃机制。其中,国家监委牵头开展职务犯罪国际追逃追赃专项行动,公安部开展“猎狐”专项行动,中国人民银行会同公安部开展预防、打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款专项行动,最高人民法院会同最高人民检察院开展犯罪嫌疑人、被告人逃匿、死亡案件追赃专项行动,中央组织部会同公安部等开展违规办理和持有证件专项治理等工作。

谷神星21日冲日

据新华社天津电 天文科普专家介绍,3月21日春分日这天,谷神星将迎来冲日。在春分日前后的十多天里,我国感兴趣的公众借助星图和相关软件工具,通过小型天文望远镜有望一睹这颗矮行星的风采。

谷神星冲日是指谷神星、地球与太阳将呈近似一条直线,地球位于两者之间。此时,谷神星被太阳照亮的一面会完全朝向地球,其亮度会达到最高值。冲日期间,谷神星与地球的距离也较近。因此,冲日前后的十多天都是观测谷神星的好时机。“此次冲日期间,谷神星的亮度约为6.9等,位于后发座,肉眼无法直接看到,必须借助于双筒望远镜或小型天文望远镜,再辅以星图,就会比较容易找到它了。”天津市科普作家协会理事、北京天文学会会员刘东宇说。

周润健

湖北公安破获贩毒大案

据新华社武汉电 记者20日从湖北省潜江市公安局获悉,去年3月以来,潜江市公安局禁毒支队不断深挖一起贩毒大案,目前共抓获吸贩毒人员106人,缴获各类毒品3公斤,收缴枪支7把、子弹15发及大量刀具,查扣涉案车辆8台,斩断了一条从云南到潜江的毒品通道,并摧毁5个本地毒品分销网络。

2021年12月,湖北省公安厅禁毒总队给潜江市公安局禁毒支队转发涉毒线索,要求对某跨国制贩毒专案中涉及的潜江重点人员雷某某、昌某某等人进行立案侦控。潜江市公安局禁毒支队锁定了相关贩毒团伙。2022年3月以来,民警对该团伙的下线团伙开展了5次集中收网行动。截至目前,在抓获的106名涉毒人员中,警方对31人采取刑事强制措施,对75人实施治安拘留。

宋立崑



立蛋迎春分

3月20日,江苏省无锡市阳山中心幼儿园的小朋友在玩“立蛋”游戏。

3月21日是春分节气。这一天,我国民间有立蛋习俗。

新华社发

山东乳山探获一大型金矿床

新华社电 记者日前从山东省自然资源厅获悉,山东省地矿局第六地质大队在山东威海乳山市探获一处大型金矿床,查明金金属量近50吨。

该金矿床位于乳山市崖子镇西涝口村,具有规模大、厚度及品位较稳定、矿石类型简单、矿石易采易选等特点。按生产规模每天2000吨矿石量计算,服务年限在20年以上。

该金矿床成功探明历时8年,目前已通过山东省自然资源厅组织的专家储量评审。作为今年截至目前全国探明的最大金矿床,西涝口金矿床探获对全国金矿增储上产、国内矿产资源保障能力提升具有重要意义。

李志浩 高天

国际

瑞信银行将被瑞银集团收购

新华社日内瓦电 瑞士联邦政府19日晚召开新闻发布会说,采取迅速且能稳定局势的解决方法是绝对必要的,瑞士信贷银行将被瑞银集团收购。

陈斌杰



比利时举行狂欢节

3月19日,在比利时东部的小城斯塔沃洛举行的狂欢节游行上,表演者向人们抛洒碎纸片。

斯塔沃洛狂欢节是比利时最具特色的狂欢节活动之一。狂欢节期间,身着白色教士服、头戴胡萝卜状长鼻子面具的“白衣人”要用吹起的猪膀胱敲打路人的头,并向人们抛洒碎纸片。

新华社发

伊朗总统收到访问沙特邀请

新华社德黑兰电 伊朗总统办公室负责政治事务的副主任穆罕默德·贾姆希迪19日说,伊朗总统莱希日前收到沙特阿拉伯国王萨勒曼邀请莱希访沙的信函。

贾姆希迪在社交媒体发文说,萨勒曼在来信中欢迎“两个兄弟般的国家”同意恢复外交关系,邀请莱希访问利雅得,并呼吁两国加强经济和地区合作。莱希对邀请表示欢迎,强调伊朗已就同沙特扩大关系做好准备。在中方支持下,沙特阿拉伯和伊朗于3月6日至10日在北京举行对话。10日,两国达成北京协议,中沙伊三方签署并发表联合声明,宣布沙伊双方同意恢复外交关系,强调三方将共同努力,维护国际关系基本准则,促进国际地区和平与安全。

高文成

泰国国王批准解散国会

中新网3月20日电 据路透社报道,泰国国王哇集拉隆功20日批准解散国会,全国大选预计于5月进行。

根据泰国法律规定,在国会解散后45日至60日内,必须举行大选。目前选举日期尚未确定,但泰国副总理威萨努表示,大选可能于5月14日进行。此前,泰国总理巴育曾于2月21日表示,将于3月解散国会。

文体

电影《望道》将在中国上映



浙江金华陈望道故居。 CFP供图

晚报综合消息 百年前,陈望道翻译的第一个中文全译本《共产党宣言》在上海成裕里12号“又新印刷所”正式问世。记者20日从中国民主同盟上海市委员会(以下简称“民盟上海市委”)获悉,由民盟中央宣传部、民盟上海市委指导,上海电影(集团)有限公司等出品的电影《望道》将与3月24日在中国上映。

电影《望道》以陈望道翻译《共产党宣言》为切入点,刻画了20世纪20年代以陈望道为代表的一批知识分子群像。陈望道是马克思主义信仰的传播者、坚守者和实践者,也是民盟重要领导人。1951年,他由史良、沈志远介绍加入民盟,曾担任民盟中央副主席、民盟上海市委主委、复旦大学校长等。他为翻译《共产党宣言》废寝忘食,曾把粽子蘸着墨汁吃掉却浑然不觉,留下“真理的味道非常甜”这一佳话,广为流传。 据中新网

韩警方24日将传唤刘亚仁

晚报综合消息 当地时间3月20日,据韩媒报道,首尔警察厅毒品犯罪调查队将于本月24日(本周五),对涉嫌违反韩国毒品类管理法的演员刘亚仁进行传唤调查。

2023年2月初,韩国国立科学调查研究院在对刘亚仁的毛发和尿液鉴定中,检测出大麻、异丙酚、可卡因、氯胺酮(K粉)呈阳性。据警方调查,刘亚仁仅在2021年一年内就接受了73次异丙酚注射,总用药量超过4400毫升。 据《新京报》

佩雷兹F1大奖赛夺冠

据新华社沙特阿拉伯吉达电 一级方程式赛车(F1)吉达大奖赛正赛19日晚在沙特阿拉伯西部海滨城市吉达举行。红牛车队佩雷兹杆位发车最终成功夺冠,红牛车队维斯塔潘收获亚军,梅赛德斯车队拉塞尔位列第三。

阿尔法罗密欧车队的中国车手周冠宇位列第13,比赛中他完成了一次漂亮的超车。佩雷兹在18日的排位赛中也获得第一名。正赛中他虽然在发车线上被阿斯顿·马丁车队的阿隆索超越,但很快就夺回领先位置,之后一路领跑斩获冠军。这也是佩雷兹连续两个赛季“称霸”吉达滨海赛道。

王海洲

阿森纳英超大胜水晶宫

新华社伦敦电 英超联赛19日进行了第28轮的一场比赛,“领头羊”阿森纳凭借萨卡的两射一传,主场4:1大胜水晶宫队,喜提联赛六连胜的同时,也将领先优势拉大到8分。

阿森纳此前五场英超比赛全部获胜。此役坐镇主场面对水晶宫队,他们很快就取得领先。第28分钟,萨卡助攻马丁内利率先为主队破门。随后萨卡在上、下半时又各入一球,扎卡也在下半场建功。水晶宫队则由施鲁普在第63分钟打入一球。收获六连胜后,阿森纳目前在积分榜上领先少赛一场的曼城队8分。